

மாலை மணி

சென்னை 15-2-50 புதன்கிழமை

யார் காரணம்?

சேலம் சிறையிலே நடந்த அமளி, அமைதிநாடும் அரும் பண்பு படைத்தோர் அகை வர்க்கும் துக்கத்தையும், வேதனைமையும் தரும் கொடிய தொடு நிகழ்ச்சியாகும்.

சிறைச்சாலையிலே அமளி! அமைதியும், அந்தகாரமும் இயல்பாக நிலவும் சிறைச் சாலையிலே அமளி! அடங்க மறுத்த கம்யூனிஸ்டு கைதிகளுக்கும், ஆர்வசங்கொண்ட அதிகாரிகளுக்குமிடையே அமளி! பலாத்காரம் இடுதர்ப்பிலிருந்தும் விசப்பட்டிருக்கிறது— ஒடுபக்கத்திலிருந்து கறிகள், சண்ணாபத் துண்டுகள், மரச்சட்டங்கள் பறந்திருக்கின்றன; அவற்றை எதிர்த்து மற்றொரு பக்கத்திலிருந்து குண்டுகள் பாய்ந்திருக்கின்றன. சச்சரவு, சண்டையாக மாறி, சண்டை பெரும் அமளியில் கொண்டு போய்விட்டிருக்கிறது. கறிகளும், சண்டைகளைப் பொருள்களும் பறக்க, துப்பாக்கிகள் வெடி முழக்கம் செய்ய, குண்டுகள் பொழிய, செங்குந்தி சிந்தும் உடலுடன் 20 பேர் கள் பிணங்களைக் சாய, 102 பேர்கள் பெருங்காயங்களுள் அமளி முடிந்திருக்கிறது. இவற்றிற்கெல்லாம் காரணம் யார்? தவறு செய்தவர் யார்? எந்தப் பக்கம் குற்றமிழைத்தது? இவைகள் விசாரித்தறிய வேண்டிய செய்திகள், இடுபக்கச் சார்பற்றவர்கள் அடங்கிய விசாரணைக் குழுவே உண்மை கண்டறிந்து, உண்மைக் காரணத்தை உலகுக்கு உரைக்க வேண்டும். அதுவரையில் நம்முன் காட்சியளிப்பன 20 பிணங்கள், 102 படுகாயமுற ரூர்-ஒடு பக்கம் கம்யூனிஸ்டுகள்-மற்றொடு பக்கம் அரசாங்கம் இவைகள்தாம்.

அர்த்தமற்ற முறையில்— அவசிய மற்றவகையில்— அமைதிக்கெடுக்கும் தன்மையில் கையாளப்படும் பலாத்கார முறைகள் எதுவும் கண்டிக்கப்பட—வெறுத்த தொதுக்கப்பட வேண்டியவைகளேயாகும். அப்படிப்பட்ட அர்த்தமற்ற பலாத்கார முறைகளைக் கையாளுபவர்கள் யாராயிப்பினும், அவர்கள் கம்யூனிஸ்டுகளாயினும், காங்கிரஸ்வாதிகளாயினும், இந்து மகாசபை வெறிடர்கள் யாமினும் கண்டிக்கப்படவேண்டியவர்களேயாவார்கள். திராவிட இயக்கத்தினர் அர்த்தமற்ற-அவசியமற்ற பலாத்கார முறையில் நம்பிக்கையற்றவர்கள். கொள்கைப்படி, நடமுறை நடவடிக்கைப்படி, ஆகவேதான், திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தினர் பலாத்கார முறைகளைக்கொண்டுகாரியாற்றமுடியும் பிற்போக்கினரைக் கடிந்தரைத்தேவடுகின்றனர்.

சேலம் சிறையில் கம்யூனிஸ்டுகளை அடங்கிவைக்க

மறுத்தனர், பலாத்காரத்தில் இறங்கினர் என்று அரசாங்கத்தினரிடம் அறிக்கை கூறுகிறது. இது உண்மையானால், கம்யூனிஸ்டுகளைக் கைதிகளின் செய்கைகளை நாட்டுமற்கோ, மக்களோ அவர்களுக்கு இயல்பி அளவு கூட நன்மை பயக்காதனவாகும். இத்தகைய செய்கைகள் மூலம் உடல்-பொருள்-உயிர் நஷ்டத்திற்கு இடமேற்படுகிறதேயல்லாமல்கடுகளவுபயன்பெற வகையில்லை. இத்தகைய செயல்களால் பொதுமக்களின் அன்பையும், ஆதரவையும் இழக்கவேண்டுமேயொழிய, இத்தகைய முறை பொதுமக்களின் அன்பைத் தேடித்தராது; தந்தில்லை. மக்களின் மனதைக் கருத்துக்களால் மாற்றி அறிவுப்பாட்சியின் மூலம் ஆக்கப்பாட்சிகாண முற்படவேண்டுமேயல்லாமல், கற்களையும், அடக்களையும் கொண்டு மாற்ற இயலாது; மார்க்கமும் ஏற்படாது.

சிறைச்சாலையில் இத்தகைய விண் பலாத்கார நிகழ்ச்சிகள் நடைபெறுவதற்கு முக்கிய காரணமாக இருந்தவர்களும், முறைகளைக் கற்றுக்கொடுத்தவர்களும் இந்த நாட்டைப் பொறுத்த வரையில், இன்று ஆட்சிப்பீடம் ஏறிப்பிருக்கும் ஆளவந்தார்களே யாவார்கள், அவர்கள் கற்றுக்கொடுத்த பாடத்தைதான் அவர்களிடத்தில் கம்யூனிஸ்டுகள் காவற்கைதிகள் ஒப்பிக்கிறார்கள். திணைவிதைகதவன் திணையறுப்பான், அதுபோல, காங்கிரஸ் தோழர்கள் அன்று விதைத்தவிதைகளை விளைவை இன்று அறுவடை செய்கிறார்கள்.

எது எப்படியாயினும், 20 பது பிணங்கள் விழுமளவுக்கு நினைமையைக் கொண்டுவந்து சேர்த்த திறமையின்மையால் ஏற்படும் குற்றம் முழுமையும் அதிகாரிகளைத்தான் சாரும் என்று பொது மக்கள் கருதுவார்களேயானால், அது தவறு என்று கூறுவதற்கில்லை. அதிகாரிகள் முன்னெச்சரிக்கையாக இருந்து, முறைப்படி கடைப்பிடிக்க வேண்டிய தப்பே முறைகளைக் கையாண்டிருந்தால் 20 பிணங்கள் சாயவும், 102 பேர்கள் படுகாயமுறவும் ஆன கொடுமை நிழ்ச்சி ஏற்பட்டிராது. சேலம் சிறைச்சாலையில், துப்பாக்கிப்பிரயோகம் எடுத்தவுடனே செய்ய முற்பட்டுவிட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டிருக்கிறதேயல்லாமல், வேறுமுறைகளை முயற்சித்து, அவைகளால் முடியாமற்போனதால் துப்பாக்கிப் பிரயோகம் செய்யப்பட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டவில்லை, அந்த அளவுக்கு நிலைமை மோசமாகப்படுவானேன்? சிறைகள் தோறும் காவற்கைதிகள் நாளுக்குநாள் பலாத்கார நடவடிக்கைகளில் இறங்கி வருகிறார்கள் என்பது நன்கு தெரிவித்தும், வேலூர் கடலூர் போன்ற சிறைகளில்

நடக்க நிகழ்ச்சிகள் முன் எடுத்துக்காட்டுகளாக விளங்கியிருந்தும், சேலம் சிறையில் முன்னெச்சரிக்கை கொள்ளாமலிருந்ததற்கு என்ன காரணம்? சிறையதிகாரிகள் முன்னெச்சரிக்கையான நடவடிக்கைகள் எடுத்திருந்தால், இப்படிப்பட்ட படுகொலைகள் ஏற்பட்டிருக்காதே! சேலம் கொடுமைக் காட்சி நிகழ்ந்ததற்குக் காரணம் கம்யூனிஸ்டுகளின் அறிதீவிர பலாத்காரமா? அல்லது அதிகாரிகளின் ஆவேச-ஆணவ அடக்குமுறைகளா? அல்லது ஆட்சியாளரின் திறமையின்மையா? அல்லது எல்லாமும் சேர்ந்ததா? என்பதை விசாரணைக் கமிஷன் மூலமே காண்கண்டறிவேண்டும்.

யார் காரணம்? என்பதைத் தெளிவாக அறிந்துகொண்டால்தான், இனிமேல் இத்தகைய கொடுமைக் காட்சிகள் நிகழாமல் பார்த்துக்கொள்ள ஏதுவாகும். குற்றம் இடுக்கும் இடம் கண்டறியப்பட வேண்டும் எனவேதான் யார்காரணம் என்பதைக் கண்டறிவதிலே கருத்தைச்செலித்தி அநாகரி முறை நாட்டைவிட்டு அகலுவதற்கான வழிவகைகளைக் காண ஆளவந்தார்கள் முற்படவேண்டும் என்று, இச்சந்தர்ப்பத்தில் வற்புறுத்திக்கூற விரும்புகிறோம்.

அறிவுக் கதிர்

பழைமைப் பித்தத்திலிருந்தேவகுப்பு வாதம் கிளம்பியிருக்கிறது. பழங்கால நோக்கில் விஷயங்களை அணுகுவதாலும், பழங்கால ஸ்லோகங்களைக் கோஷிப்பதாலும் வேவகுப்புவாதம்தோன்றுகிறது. — பண்டித நெடு

கிழக்குச் சீனாவில் புரட்சி ஏற்படுமென்ற அச்சம்

லண்டன், பிப். 14— கிழக்குச் சீனா பிரதேசங்களில் வலிய ஆதிக்கத்தை எடுத்த ஒர் புரட்சி ஏற்படுமென்று ஐர் செய்தக் கூறகிறது. பக்கிங், சியாங்ஷியு, சியாங் ஆகிய மாகாணங்களின் முக்கிய பகுதிகளைக் கைப்பற்றும் படி இரண்டாவது சீனத் தரைப் படையினருக்கு உத்தரவிடப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிகிறது.

அந்த மாகாணங்கள் முன்னுவத படையினரின் தளபதியான ஜெனரல் சென்லில் என்பவரால் காவல் புரியப்பட்டு வருகிறது. ஜெனரல் சென்லில் மாசோதங்கின் அரசியல் ஆதரவாளராகிருந்தபோது பிஷிஷுவன் மால்சோ தலைவராகிய ஆதரிப்பவர்களைக் கடுமையாக நடத்தும்படி ஆணையிடப்பட்டதாகத் தெரிகிறது.

ஆஸ்திரேலியாவில் ஆடுகள் எண்ணிக்கை

மெல்போர்ன், பிப். 14— 1944 லும் 1947-ஆம் ஆடுகள் எண்ணிக்கை ஆஸ்திரேலியாவில் மிகவும் குறைந்தது. தீவிரவாண்டு அது அறிவித்தவிட்டது. தவ்வொரு ஆடும் சிறை கம்பென்களைக் கொடுக்கின்றனாம்.

அமெரிக்காவின் தென் பகுதியில் சூராவளி!

50 பேர் மாண்டு; 200 பேர் காயமுற்றனர்

நியூயார்க், பிப். 14— பெருந்த ஓசையுடனும் மழையுடனும் நேற்று அமெரிக்காவின் தெற்குப் பகுதியில் ஒரு குரைக் காற்று தோன்றி, பலத்த சேதம் உண்டே பண்ணை விட்டது: 50க்கு மேற்பட்ட மரங்கள் மாண்டார்கள். 200 பேர் காயமடைந்தனர், பயிர்கள் சேதமடைந்தவன, வீட்டுக்கரைகள் பிழ்த தெரியப்பட்டன.

தென்னெசியில் உறங்கி கொண்டிருந்த குடும்பமொன்றில் 83பேர் மாண்டுவிடந்தனர். ஊர்களில் தகப்பனார் ஒருவரின் உடல் அரைமையாக அப்பால் கிடக்கக் கண்டனர். நேற்றுதென்னெசியாவில் தோன்றிய இச்சூராகாற்று குாயிற்றுக்கொண்ட பன்று லூசியானா, டேக்சாஸ், அர்க்கசாஸ் முதலிய பகுதியிலூரம்பமாயிற்றும்.

டேர்லாஸில் உணவு உண்ணாமாத ஒரு குடும்பமே இச்சூராவளிபால் தாக்கப்பட்டது. 6பேர் உள்ள அக்குடும்பத்தில் மூவர் மாண்டதாகவும், இருவர் ஆபத்தான நிலையில் இருப்பதாகவும், ஒரு நான்கு வயது பெண் குழத்தை மட்டுமே அபாயத்துக்குள்ளாக அல் இருப்பதாகவும் சொல்லப்படுகிறது. —குளோப

டிட்டோ கடன் கேட்கிறாராம்!

யூகோவ்ஸ்கியாவை எதிர் கோக்கியுள்ள செருக்கியாவுள் சமாளித்த தான் போட்டேன் 5 ஆண்டு கையிருத்தித் திட்டத்தை யூகோவ்ஸ்கியாவேற்ற, இணைகளைவிடுத்து அதிகட்டன் உதவியைப்பெற மார்க்சு டிட்டோ முயற்சி செய்த வறுமூர் என்பது தெரிகிறது. இவர் உடை யாக்கியையும் சமாளிக்கின் எந்த மதி மூக்குமி பார்ப்பினையும் கடன் உதவியைப்பெற கோரி திரும்பதான் தெரிகிறது. இந்த கந்தாபணம் அளிக்கும் ஊர் அந்தளவே 30 000,000 டால் டடன் பெற்றிருக்கினர். இதற்குக் மேல் 6000 000 டால் டடன் உதவியை அவர் கேட்டிருப்பதாகத் தெரிகிறது.

கடற்கரையோரங்களில் தீர்த்தியிர்

டர்வன், பிப். 14— டர்வன் கடற்கரையிலும் தினி தீர்த்தியேவுக் காட்டம் இம் என்பது தெரியவருவதாக தீர்த்தியின் இந்திய எட்டரார் களில் கூறப்படுகிறது. சென்னையின் காந்தவாங்கு வந்ததாக தனியே கருதி ஒத்தக் கம்பெனாக்.

இந்திய-இலங்கை உறவுக்கு வழிகோலுக!

இலங்கையில் சென்னை மேயர் டாக்டர் செரியன்

கொழும்பு, பிப். 14— நாம் ஒருவர் ஆதரவை பெருவார் நம்பிக்கொண்டே யாழ்வேண்டியவர்களாகவுள் போம். ஆகையால், நாம் நன்மர்கள் போல் வாழ வேண்டும். இந்தியா இலங்கையிடமிருந்தாக்ற்றுக்கொள்ளவேண்டியது அவைப் போலவே இலங்கையையும், இந்தியாவிடமிருந்து கற்றுக்கொள்ள வேண்டியது சிரம்பவுள்ளன என்று இவ்வு நடைபெற்ற ரோடரி கான்பரென்ஸில் பேசுகையில், சென்னை மேயர் டாக்டர் செரியன் குறிப்பிட்டார். மேலும் அவர், இலங்கையிலுள்ள ரண்பர்கள் இலங்கையிலுள்ள லிஷ்-நங்கையும், முக்கிய பிரச்சினைகளையும் அறிந்து நடத்தும்படி கேட்டுக்கொள்கிறேன். உறவு மனப்பான்மை, கொண்டு, நாட்டுக்கு மிகுந்த நன்மை பயக்கக்கூடியவைகளிலும், நாட்டுமுன்னேற்றத்திற்கான வழிகளிலும் ஈடுபட்டு யாமும்படி நான் அவர்களைக் கேட்டுக்கொள்கிறேன். அவர்கள் சுய நலத்தைச் சிறிதும் விரும்பாதவர்களாக யிருக்க வேண்டுமென்றும் கூறினார்.

வெஸ்டர்லிங் இந்தோனேஷியாவந்த விதம்

கொழும்பு, பிப். 14— வெஸ்டர்லிங் இந்தோனேஷியாவுக்கு வரும்போது வியாராம் நடத்தப்போவதாகக் கூறி வந்தான் என்றும் அப்போது தெரியவில்லை என்றும் டச்சு ராணுவத் தலைமைப் பதவியிலிருந்து விலகிய வான் டர் என்பவர் இங்கு கூறினார்.

நாடு கடத்தப்பட்ட சயாம் தளபதி

திரும்பிவர அனுமதி கோருகிறார்

சயாம் சர்ச்சு-குடிசெரிசா வாரி செய்ததாகக் குற்றம் சாட்டப்பட்ட சயாம் உதவி சேனாதிபதி ஜெனரல் சோரார் தான் திரும்பிவர அனுமதிக்கப்பட வேண்டும் என்று தன்னை விசாரணை நடத்தவேண்டும் என்று கோருகிறார். தன் சாரியாவைத்தீங்கி செய்ததை செய்கப்பட்டதில் திஷ்டம் செய்யப்பட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டதென்றும், சர்ச்சு தான் தரவித உண்மைதான் என்றும், குண்டு பிடிக்கப்பட்டதையும் தன்னை அங்காட்டினருக்கேதான் கொடுக்கப்படுவதென்றும் என்னும், தான் கம்யூனிஸ்டுகளைத்தீவிரமாக எதிர்த்தவர் என்றும் கூறியார். (குளோப)

லண்டன், பிப். 14— எகிப்து தேவனைப் பாக்கி பு. எஸ். தங்கம் 25,000,000 பவுண்டுக்கும், பு. எஸ். கடன் பத்திரங்களை 22,000,000 பவுண்டுகும் வாங்கியிருக்கிறது.

